
ΟΑΕΔ: Ποια προγράμματα φέρνει το 2018 για τους άνεργους

Τέσσερα νέα προγράμματα του ΟΑΕΔ με στόχο τη δημιουργία 37.000 νέων θέσεων
εργασίας,  αναμένεται  να  ξεκινήσουν μέσα στους πρώτους μήνες του 2018. ...

      

Συγκεκριμένα:
1) Πρόγραμμα επιχορήγησης της πρώτης πρόσληψης μισθωτού-ών από
αυτοαπασχολούμενους και επιχειρήσεις νέων
Στις αρχές του 2018, θα ξεκινήσει το νέο πρόγραμμα από τον ΟΑΕΔ, με την
επωνυμία «πρώτη πρόσληψη» που αφορά τις προσλήψεις 20.000 ανέργων.
Το πρόγραμμα «πρώτης πρόσληψης» παρέχει οικονομικά κίνητρα σε
αυτοαπασχολούμενους νέους ηλικίας έως 35 ετών, που δεν απασχολούν και δεν
είχαν απασχολήσει στο παρελθόν προσωπικό, για να προσλάβουν ανέργους σε
θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης.
Ο ΟΑΕΔ θα επιχορηγεί το 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους των
νέων θέσεων εργασίας για 12 ή 18 μήνες, αναλόγως της ηλικίας των
προσλαμβανόμενων ανέργων.
Δικαιούχοι του προγράμματος είναι:
1. Ατομικοί επιχειρηματίες ηλικίας έως 35 ετών, που δεν απασχολούν και δεν
απασχόλησαν οποτεδήποτε στο παρελθόν προσωπικό.
2. Επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής, που δεν απασχολούν και δεν
απασχόλησαν οποτεδήποτε στο παρελθόν προσωπικό και στο εταιρικό ή μετοχικό
τους κεφάλαιο συμμετέχουν νέοι ηλικίας έως 35 ετών, με ποσοστό άνω του 50%
(ατομικά ή αθροιστικά).
3. Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο), που δεν απασχολούν
και δεν απασχόλησαν οποτεδήποτε στο παρελθόν προσωπικό και στις οποίες την
πλειοψηφία των μεριδίων, άνω του 50% (ατομικά ή αθροιστικά), κατέχουν νέοι
ηλικίας έως 35 ετών.
Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι :
Άνεργοι ηλικίας 18 ετών και άνω, εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ
για χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών μηνών πριν από την υπόδειξή τους από
τα αρμόδια ΚΠΑ2.
Οι ωφελούμενοι άνεργοι κατά την υπόδειξή τους από τα αρμόδια ΚΠΑ2 πρέπει:
— Να έχουν συμπληρώσει το τυποποιημένο έντυπο εξατομικευμένης προσέγγισης
και να έχουν συμφωνήσει σε Ατομικό Σχέδιο Δράσης.
— Να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους μέλους της ΕΕ ή να είναι
ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας ή πολίτες
τρίτων χωρών που έχουν άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία τουλάχιστον για
όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα.
Οι ωφελούμενοι του προγράμματος δεν πρέπει να έχουν απασχοληθεί κατά το
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τελευταίο δωδεκάμηνο πριν την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης
υπαγωγής από τους δικαιούχους, σε επιχειρήσεις, οποιασδήποτε νομικής μορφής,
στις οποίες συμμετέχουν ή συμμετείχαν οι δικαιούχοι, είτε ως φυσικά πρόσωπα,
είτε ως νομικές οντότητες, με ποσοστό συμμετοχής έως 50% (ατομικά ή
αθροιστικά).
Διάρκεια προγράμματος
Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ανέρχεται:
• Σε 18 μήνες, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας έως 29 ετών.
• Σε 12 μήνες, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω.
Ποσό Επιχορήγησης
Ως ποσό επιχορήγησης ορίζεται το 50% του μηνιαίου μισθολογικού και μη
μισθολογικού κόστους του ωφελούμενου, με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως.
Για κάθε ημέρα απασχόλησης λιγότερη των 25 ημερών το ανωτέρω μηνιαίο ποσό
επιχορήγησης, όπως διαμορφώνεται κάθε φορά, μειώνεται κατά 1/25.
2) Πρόγραμμα δημιουργίας επιχειρήσεων από ανέργους με επιδότηση 20.000 ευρώ
Πρόγραμμα για 2.500 ανέργους με επιδότηση μέχρι 20.000 ευρώ για τη δημιουργία
της δικής του επιχείρησης, ετοιμάζεται να προωθήσει ο ΟΑΕΔ. Η συγκεκριμένη
δράση αναμένεται να ξεκινήσει τον Ιανουάριο ή το Φεβρουάριο του 2018 και να έχει
ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του ίδιου έτους.
Το "Πιλοτικό Πρόγραμμα Υποστήριξης Επιχειρηματικών σχεδίων ανέργων νέων
ηλικίας 18-29 ετών" θα παρέχει συμβουλευτική στους άνεργους και θα υποστηρίζει
τη διαμόρφωση του επιχειρηματικού τους σχεδίου.
Τα Στάδια του προγράμματος είναι:
1. 5000 άνεργοι θα επιλεγούν μέσω πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και θα
παρακολουθήσουν ένα πενθήμερο σεμινάριο Συμβουλευτικής Ανάληψης
Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών. Το σεμινάριο θα υλοποιηθεί από τους
Εργασιακούς Συμβούλους του ΟΑΕΔ., οι οποίοι θα εκπαιδεύουν τους άνεργους
νέους στη χρήση της ηλεκτρονικής εφαρμογής.
2. Μετά το πέρας του σεμιναρίου, οι 5.000 ωφελούμενοι θα υποβάλλουν τις
επιχειρηματικές τους ιδέες στην ηλεκτρονική πλατφόρμα.
3. Οι επιχειρηματικές ιδέες θα αξιολογηθούν ως προς την ωριμότητά τους με βάση
διαμορφωμένα κριτήρια και θα επιλεγούν οι 3.000 πιο ώριμες ιδέες.
4. Οι 3.000 ωφελούμενοι θα καθοδηγηθούν και θα υποστηριχθούν από καθοδηγητές
(coaches) ώστε να ετοιμάσουν και να υποβάλουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα τα
τελικά επιχειρηματικά τους σχέδια.
Μετά την ολοκλήρωση του έργου θα ακολουθήσει πρόγραμμα επιχορήγησης
ανέργων νέων ηλικίας 18-29 ετών, που θα χρηματοδοτηθούν για να ανοίξουν τη δική
τους επιχείρηση.
Θα επιδοτηθούν συνολικά 2.500 άνεργοι νέοι ηλικίας 18-29 ετών, με ποσά μεταξύ
των 15.000 και 20.000 ευρώ.
Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα χρηματοδότησης θα έχουν όλοι οι
εγγεγραμμένοι νέοι στο Μητρώο του ΟΑΕΔ, συμπεριλαμβανομένων όλων όσοι
συμμετείχαν στο πιλοτικό πρόγραμμα υποστήριξης επιχειρηματικών σχεδίων.
3) Δράση Ολοκληρωμένης Παρέμβασης για 4.500 νέους ανέργους ηλικίας έως 29
ετών (υπό εξειδίκευση)
Εντός του Ιανουαρίου 2018, αναμένεται να ξεκινήσει το πρόγραμμα κατάρτισης 200
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ωρών για 4.500 νέους άνεργους, ηλικίας έως 29 ετών, απόφοιτων υποχρεωτικής
εκπαίδευσης ή Γενικού Λυκείου για απασχόληση σε περίπου 10 επαγγελματικές
ειδικότητες (τεχνικές και του τομέα των υπηρεσιών).
Δικαιούχοι: ιδιωτικές επιχειρήσεις, φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας
Οικονομίας και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα
Διάρκεια προγράμματος: συνολικά 14 μήνες (10 μήνες επιχορήγησης και 4 μήνες
δέσμευση).
Το ύψος επιχορήγησης είναι 360 ευρώ το μήνα για κάλυψη μισθολογικού και μη
μισθολογικού κόστους.
4) Πρόγραμμα απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων, ηλικίας 18-29 ετών
Στις αρχές του 2018 αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή και το πρόγραμμα
επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 ανέργων, ηλικίας 18-29 ετών,
αποφοίτων ΑΕΙ, δευτεροβάθμιας και μεταλυκειακής εκπαίδευσης.
Στόχος τους προγράμματος είναι η πρόσληψη σε θέσεις πλήρους απασχόλησης σε
ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις,
Κοινωνικούς Συνεταιρισμούς Περιορισμένης Ευθύνης (ΚΟΙ.Σ.Π.Ε.) και γενικά
εργοδότες του ιδιωτικού τομέα.
Οι 10.000 θέσεις θα αφορούν εγγεγραµµένους στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕ∆ για
χρονικό διάστημα άνω των τριών µμηνών.
Οι επιχειρήσεις, προκειμένου να ενταχθούν στο πρόγραμμα δεν πρέπει πριν την
υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης να έχουν προβεί σε µμείωση του
προσωπικού τους
κατά την διάρκεια του τριμήνου πριν από την υποβολή της αίτησης. ∆ιατηρούν
επίσης το προσωπικό τους καθ' όλη την διάρκεια του προγράµµατος
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